
Universidade Federal do Paraná
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Redução ao polo • ◦ ◦
Segundo Blakely (p. 331), fRTP = T −1 (ΨT (f)) ,

Ψ(κ) =
|κ|2

a1κ2x + a2κ2y + a3κxκy + i|κ|(b1κx + b2κy)
, |κ| 6= 0,

a1 = mzfz −mxfx

a2 = mzfz −myfy

a3 = −myfx −mxfy

b1 = mxfz +mzfx

b2 = myfz +mzfy

Em termos da declinação e inclinação,
fx = cos(DT ) cos(IT )

fy = sen(DT ) cos(IT )

fz = sen(IT )


mx = cos(DM ) cos(IM )

my = sen(DM ) cos(IM )

mz = sen(IM )
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Redução ao polo • • ◦
Se não há magnetização remanescente, ou se sua direção é a mesma
do campo induzido, f = m.

Ψ(κ) =
|κ|2

a1κ2x + a2κ2y + a3κxκy + i|κ|(b1κx + b2κy)
, |κ| 6= 0,

a1 = mzfz −mxfx

a2 = mzfz −myfy

a3 = −myfx −mxfy

b1 = mxfz +mzfx

b2 = myfz +mzfy

Em termos da declinação D = DM e inclinação I = IM ,
mx = cos(D) cos(IM )

my = sen(D) cos(I)

mz = sen(I)

{
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x
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Redução ao polo • • •
Divindo o numerador e o denominador de φ(κ) por |κ|2,

Ψ(κ) =
|κ|2

a1κ2x + a2κ2y + a3κxκy + i|κ|(b1κx + b2κy)
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Redução ao polo • • •
Divindo o numerador e o denominador de φ(κ) por |κ|2,

Ψ(κ) =
1

a1

(
κx
|κ|

)2
+ a2

(
κy
|κ|

)2
+ a3

κxκy
|κ|2 + i

b1κx+b2κy
|κ|
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Redução ao polo • • •
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κx
|κ|

)2
+ a2

(
κy
|κ|

)2
+ a3

κx
|κ|

κy
|κ| + i

(
b1
κx
|κ| + b2

κy
|κ|

)
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Redução ao polo • • •
Divindo o numerador e o denominador de φ(κ) por |κ|2,

Ψ(κ) =
1

a1 cos2(θ) + a2sen2(θ) + a3 cos(θ)sen(θ) + i (b1 cos(θ) + b2sen(θ))

cos(θ) =
κx
|κ|

sen(θ) =
κy
|κ|
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Redução ao polo • • •
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Redução ao polo • • •
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Redução ao polo • • •
Divindo o numerador e o denominador de φ(κ) por |κ|2,

Ψ(κ) =
1

sen2(I)− cos2(I) cos2(D − θ) + i (b1 cos(θ) + b2sen(θ))

a1 = sen2(I)− (cos(D) cos(I))2

a2 = sen2(I)− (sen(D) cos(I))2

a3 = −2sen(D) cos(D) cos2(I)

b1 = 2 cos(D) cos(I)sen(I)

b2 = 2sen(D) cos(I)sen(I)

Vejamos as parcelas individualmente:

b1 cos(θ) + b2sen(θ) = 2 cos(I)sen(I)(cos(D) cos(θ) + sen(D)sen(θ))
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Redução ao polo • • •
Divindo o numerador e o denominador de φ(κ) por |κ|2,

Ψ(κ) =
1

sen2(I)− cos2(I) cos2(D − θ) + i (b1 cos(θ) + b2sen(θ))

a1 = sen2(I)− (cos(D) cos(I))2

a2 = sen2(I)− (sen(D) cos(I))2

a3 = −2sen(D) cos(D) cos2(I)

b1 = 2 cos(D) cos(I)sen(I)

b2 = 2sen(D) cos(I)sen(I)

Vejamos as parcelas individualmente:

b1 cos(θ) + b2sen(θ) = 2 cos(I)sen(I) cos(D − θ)
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Redução ao polo • • •
Divindo o numerador e o denominador de φ(κ) por |κ|2,

Ψ(κ) =
1

sen2(I)− cos2(I) cos2(D − θ) + i (b1 cos(θ) + b2sen(θ))

a1 = sen2(I)− (cos(D) cos(I))2

a2 = sen2(I)− (sen(D) cos(I))2

a3 = −2sen(D) cos(D) cos2(I)

b1 = 2 cos(D) cos(I)sen(I)

b2 = 2sen(D) cos(I)sen(I)

Portanto,

Ψ(κ) =
1

sen2(I)− cos2(I) cos2(D − θ) + i2 cos(I)sen(I) cos(D − θ)
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Redução ao polo • • •
Divindo o numerador e o denominador de φ(κ) por |κ|2,

Ψ(κ) =
1

sen2(I)− cos2(I) cos2(D − θ) + i (b1 cos(θ) + b2sen(θ))

a1 = sen2(I)− (cos(D) cos(I))2

a2 = sen2(I)− (sen(D) cos(I))2

a3 = −2sen(D) cos(D) cos2(I)

b1 = 2 cos(D) cos(I)sen(I)

b2 = 2sen(D) cos(I)sen(I)

Portanto,

Ψ(κ) =
1

sen2(I)+i2 cos2(I) cos2(D − θ)+2isen(I) cos(I) cos(D − θ)
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Redução ao polo • • •
Divindo o numerador e o denominador de φ(κ) por |κ|2,

Ψ(κ) =
1

sen2(I)− cos2(I) cos2(D − θ) + i (b1 cos(θ) + b2sen(θ))

a1 = sen2(I)− (cos(D) cos(I))2

a2 = sen2(I)− (sen(D) cos(I))2

a3 = −2sen(D) cos(D) cos2(I)

b1 = 2 cos(D) cos(I)sen(I)

b2 = 2sen(D) cos(I)sen(I)

Portanto,

Ψ(κ) =
1

sen2(I)+i2 cos2(I) cos2(D − θ)+2sen(I)i cos(I) cos(D − θ)
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Redução ao polo • • •
Divindo o numerador e o denominador de φ(κ) por |κ|2,

Ψ(κ) =
1

sen2(I)− cos2(I) cos2(D − θ) + i (b1 cos(θ) + b2sen(θ))

a1 = sen2(I)− (cos(D) cos(I))2

a2 = sen2(I)− (sen(D) cos(I))2

a3 = −2sen(D) cos(D) cos2(I)

b1 = 2 cos(D) cos(I)sen(I)

b2 = 2sen(D) cos(I)sen(I)

Portanto,

Ψ(κ) =
1

(sen(I) + i cos(I) cos(D − θ))2
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Estimando a magnetização total
Na presença de magnetização remanescente, podemos estimar o
vetor f buscando o par (DT , IT ) para o qual o mı́nimo da anomalia
reduzida é o menor possı́vel (Fedi et al, 1994):

1. Selecione o vetor m
2. Defina um grid para (DT , IT )

3. Para cada par (DT,i, IT,i) no grid,

3.1 f =
(

cos(DT,i) cos(IT,i), sen(DT,i) cos(IT,i), sen(IT,i)
)

3.2 Calcule o campo fRTP usando os vetores f e m
3.3 Calcule vi = min(fRTP )

4. Selecione k tal que (DT,k, IT,k) = maxi vi
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